



010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі

010000, город Нур-Султан, Дом Правительства

№ _____

Депутатам
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан,
членам фракции
партии «АМАНАТ»

На письмо № ДЗ-94
от 10 марта 2022 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев Ваш запрос касательно совершенствования механизмов государственной поддержки агропромышленного комплекса (далее - АПК), сообщаю следующее.

Создана рабочая группа по совершенствованию государственной поддержки агропромышленного комплекса, куда вошли представители отраслевых ассоциаций и союзов, агробизнеса, науки, заинтересованных государственных и местных исполнительных органов, депутатов Сената и Мажилиса Парламента.

В рамках заседаний рабочей группы презентованы новые подходы к системе субсидирования АПК, предусматривающие упрощение процедуры субсидирования, оптимизацию ее направлений (*количество видов субсидий планируется сократить с 51 до 7*), обеспечение доступности для всех субъектов, стимулирование внедрения современных технологий и привлечение инвестиций в АПК, внедрение нормы взятия фермерами встречных обязательств по достижению конкретных индикативных показателей.

К новой системе субсидирования АПК поступило большое количество предложений и замечаний от регионов, отраслевых союзов и ассоциаций, членов рабочей группы, которые были систематизированы и учтены при доработке системы субсидирования.

Приоритетными направлениями субсидирования предлагается определить инвестиционное субсидирование, ориентированное на техническое и технологическое перевооружение отрасли, субсидирование ставок по финансовым инструментам, а также субсидирование селекционно-племенной работы, семеноводства, глубокой переработки сырья. Указанные меры планировалось реализовать в текущем году по итогам обсуждения с сельхозтоваропроизводителями и общественностью.

Вместе с тем, основываясь на комплексном анализе текущей ситуации и тенденции ее развития, необходимостью принятия адекватных мер по

минимизации негативного влияния геополитического кризиса на экономику страны, было принято решение отложить до следующего года вопросы внедрения нового механизма субсидирования и в текущем году государственную поддержку АПК осуществить по существующим правилам.

Более того, с учетом необходимости сохранения устойчивости отечественного агропромышленного комплекса принято решение не только сохранить, но и усилить государственную поддержку путем выделения дополнительных средств на эти цели.

Также, по поручению Главы государства, Министерством сельского хозяйства разрабатывается «Единая государственная информационная система субсидирования АПК» (далее - ЕГИСС).

Основным функционалом ЕГИСС будет формирование в автоматическом режиме реестра получателей субсидий, проверка их соответствия к категории сельхозтоваропроизводителей по ОКЭД, регистрация встречных обязательств получателей субсидий и оценка степени их выполнения, очередности получения субсидий и листа ожидания неудовлетворенных заявок.

В отличие от системы «Qoldau», новая система будет бесплатной для фермеров и интегрирована со всеми основными государственными базами данных. Все действия системы будут автоматизированы, что позволит до минимума свести коррупционные риски при распределении и выдаче субсидий.

При этом, благодаря интеграции ЕГИСС с государственными информационными системами отпадет необходимость истребования от услугополучателей (фермеров) дополнительных справок, которые они прикладывают в подтверждение целесообразности получения субсидий.

Таким образом, вышеуказанные меры существенно снизят социальное напряжение, поскольку фермеры уже не будут оплачивать ежегодную абонентскую плату и предоставлять дополнительные документы.

В настоящее время в Акмолинской области проводится пилотный проект.

В целом данные вопросы находятся на постоянном контроле Правительства, по ним принимаются соответствующие меры.

А. Смаилов